

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 97 (9574)

Четверг, 12 августа 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ВЕСТИ (с заседания коллегии администрации)

КАК заверили членов коллегии при рассмотрении вопроса "О ходе подготовки жилья, объектов соцкультбыта, коммунальных котельных и тепловых сетей к отопительному сезону 1993-94 гг." директор п/о ЖКХ С. В. Абросов и директор УККиТС В. М. Болвинов, все котельные к зиме будут готовы, хотя для города больным остается вопрос водоснабжения.

По-прежнему остро стоят и вопросы обеспечения населения теплом и водой в поселках Высокий и Малиновка, тем более, что здесь строятся новые дома и запитываются от старых систем. В результате проведенных организационно-технических мероприятий лучше должна работать система жизнеобеспечения п. Постоянный. Большая работа по ревизии и ремонту системы тепло- и водоснабжения проведена в п. Малышев Лог.

П/о ЖКХ администрации города и УЖКХ концерна "Кузнецккуголь" проводят профилактическую работу по подготовке жилья к зиме: ремонт кровли, подъездов, фасадов и т. д. Но сделать эту работу в необходимых и запланированных объемах невозможно из-за отсутствия средств, хотя и при существующем положении дел использованы далеко не все резервы жилищно-коммунальных служб. Поэтому из запланированных 17 будет произведен капитальный ремонт только на 5 домах.

В связи с этим члены коллегии обратили особое внимание руководителей бюджетных организаций, коммунальных служб, занимающихся жизнеобеспечением города, на ускорение работ по подготовке предприятий, учреждений, организаций к зиме, которая, к сожалению, уже не за горами.

КОЛЛЕГИЯ городской администрации удовлетворила ходатайство администрации п. Высокий, родителей и учащихся неполной средней школы № 23 о переводе ее в разряд средней школы. Управлению образования поручено решить необходимые организационные и финансовые вопросы до 1 сентября.

ПРИНЯТО решение о выделении из городского узла связи подотрасли почтовой связи, которая будет носить название "Осинниковский почтамт".

НА ОСНОВАНИИ Постановления Совета Министров Правительства Российской Федерации от 13.07.93 г. "О государственном регулировании цен на природный газ и другие виды энергоресурсов" администрацией города введены с 1 августа предельные коэффициенты повышения цен и тарифов на топливо (уголь, дрова) в 5 раз, на теплоэнергию для отопления и горячего водоснабжения, услуги водопровода и канализации — в 3 раза.

Отчет подготовила
Н. БАЛАЛАЕВА,
пом. главы администрации.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ!

Граждане г. Осинники, 7 августа в пятом часу дня в районе площади Советов около универмага "Весна" при неизвестных обстоятельствах была тяжело ранена девочка 3 лет. Всех, кто в это время находился там или видел случившееся, либо слышал звук выстрела, просим обратиться в Осинниковский ГОВД для выяснения обстоятельств или позвонить по тел.: 2-22-10, 2-33-04.

КАК уже сообщалось в средствах массовой информации, 3 августа 1993 года из ИТК-42 строгого режима совершили побег из-под стражи 23 осужденных. Среди них двое осинниковцев. Это Иван Иванович Долгов 1954 года рождения, ранее проживавший по ул. Ломоносова, 43-1. Дважды был судим. В последний раз осужден 2.12.89 г. по ст. 103 к 8 годам лишения свободы.

Особые приметы:

на груди татуировки собор, мужчина и женщина, на животе — тигр, на предплечье левой руки — женский бюст, на предплечье правой руки — десантник с нераскрытым парашютом и женщина со шпагой.

У осужденного средний рост, темно-русые волосы, карие глаза, брови прямые, уши большие, нос небольшой.

Вахит Нариманович Валеев 1960 года рождения, по национальности татарин, ранее проживал в пос. Высокий, судим. В последний раз осужден по ст. 108 к 10 годам лишения свободы.

Вот такая кара

НЕ ТАК давно в нашей газете было опубликовано письмо пенсионерки, у которой воры обобрали огород. Она обращалась к высшим силам с просьбой наказать этих бессовестных, бессердечных людей. Крик души ее получил совершенно неожиданный отклик — письмо в самодельном конверте, с непонятными знаками вверху и внизу и звездой, начертанной в круге. Вот что в нем было написано:

Уважаемые!

Передайте пенсионерке, обратившейся к небесным силам с просьбой о помощи:

1. Все участки, которые можно защитить с высокого места (горы, Шурак, Интеграл), заговорены.

2. Участки вдоль железнодорожного полотна (Шушталеп, Орловка и далее Калтана) заговорены меньше — из окна электрички.

3. Воры и пьяницы, поглощающие на чужой труд и землю, будут наказаны порчей. От нее они не найдут лекарства, и ни один знахарь не снимет с них заклятия, наложенного тремя силами огня. К сожалению, могут пострадать и подростки.

Такое вот письмо... Мы не сразу решились его опубликовать, но потом подумали: кто-то, может быть, посмеется, но кто-то, может, и задумается...

Особые приметы:
на среднем пальце правой руки татуировка в виде перстня. Осужденный среднего роста, волосы темно-русые, глаза голубые.

Граждане, оказавшие помощь в

ли особо опасные преступники, которые осуждены либо за изнасилование, либо за убийство. Никто из 23 человек, находящихся в заключении, не отбыл и половины срока. Эти люди "пошли" на побег, наде-

Преступники на свободе

поиске и задержании названных преступников, будут поощрены в размере 100 тыс. рублей.

В связи с этими событиями весь личный состав городского отдела милиции задействован в операции "Сирена". Личный состав переведен на казарменный режим. Выезд, командировки, отпуска отменены.

Как сообщил заместитель начальника милиции Е. В. Ефремов, в области и в городе создалась серьезная обстановка. Из лагеря сбежа-

ясь на сегодняшнюю неразбериху в странах ближнего зарубежья, где надеются надежно скрыться. Однако, как правило, в первую очередь заключенных тянут на родину, т. е. домой. А это влечет за собой угрозу для населения. Сбежавшим уголовникам необходимы пища, одежда, оружие, а потому они готовы на все, даже на крайнюю меру — убийство. В связи с этим хочется обратиться к населению: будьте бдительны, на свободе особенно опасные преступники!

"Золотой" кирпич

ПОТРЕБИТЕЛИ, в том числе и коллективы строительных организаций города, возмущаются высокими расценками на кирпич Осинниковского кирзовода. По их словам, кирпич стал золотым. До первого августа тысяча штук кирпича стоила 32 тыс. рублей. Сейчас на кирзоводе ведется перерасчет, и в ближайшее время цена возрастет примерно еще в полтора-два раза. И виноват в этом не коллектив кирзовода, который не может похвастаться высоким и стабильным заработком. Оборудование устарело, нет возможности провести реконструкцию цехов.

В прежние времена эти вопросы хоть и не в полном объеме, но решались. При этом были стабильными расценки на энергоресурсы, опилки, машины, оборудование и т. д. Сейчас цены растут систематически. Если месяц назад коллектив кирзовода платил за тонну угля 4 300 рублей, то сейчас с отпуском цен на энергоресурсы стоимость тонны возросла до 9 тыс. рублей. С первого августа также возросли тарифы на железнодорожные вагоны и грузоперевозки. По новым расценкам вагон с углем будет стоить 800 тыс. руб. Годовой расход топлива для технологического процесса 13-14 тыс. тонн — это 10,4-11,2 млрд. рублей в год. Естественно, чтобы не обанкротиться, коллектив кирзовода вынужден увеличивать расценки на кирпич. Кроме того, вместо 400 поставщики бурого угля затребовали с коллектива по 5 тыс. рублей за тонну. А годовой расход его 2 тыс. тонн. И здесь коллектив вынужден выкладывать огромные суммы денег.

Для изготовления кирпича необходимы древесные опилки, которые также стали дефицитом. Сейчас их собственным транспортом завозят из Абагура. При этом нет гарантии, что завтра цены на отходы лесопиления не вырастут.

Для улучшения качества кирпича и сокращения расхода опилок руководители завода стали внедрять в технологию производства отходы от обогащения железной руды. Их целевые горы в районе пос. Абагур. Из-за высоких расценок коллектив завода отказался от услуг железной дороги, и отходы также доставляются самовывозом. Это намного дешевле, но возникают новые проблемы.

Во-первых, по ухабистым дорогам разивается автотранспорт, резко возросли цены на горюче-смазочные материалы и запасные части для ремонта машин.

Во-вторых, руководители обогатительной фабрики думают, как бы затребовать побольше с коллектива кирзовода за отходы от обогащения.

Таким вот образом складываются цены на кирпич.

А. ВИКТОРОВ.

МЕЛКИЙ дождик вяло моросил над Кандалепом. В придорожных канавах, заполненных водой, ярко зеленела ряска. Тишина стояла над микрорайоном, нарушаемая изредка лишь грохотом трамвая либо шестом шин по мокрому асфальту, либо невнятно доносящимся со стороны железнодорожного вокзала объявлениями. Особенно тихими казались замершие строительные площадки на двух соседних улицах —

хуже, когда рядом начали строить другой такой же дом. Его возводят ПТУ. И, следовательно, жители вновь и вновь пытались привлечь внимание к своему положению.

Весной нынешнего года в домах жителей стояла вода, выступая над половицами пола. Часть семей пришлось переселить на время паводковых вод в гостиницу; кто-то просто сам переселил маленьких детей на время к родственни-

А раз нет денег на прокладку водо-канализационных сетей, которые должны подключаться вместе с пуском дома, какой смысл продолжать строительство? Вот и замерли обе строительные площадки, сбылись все самые мрачные прогнозы жильцов домов индивидуального сектора...

Накануне профессионального праздника, Дня строителя, позвонив в УКС, узнаю, что средств на

Что нам стоит

дом построить

Тобольской и Фрунзе (пер. N 4). Неподвижно застыли стрелы подъемных кранов, не слышались людские голоса... Один из домов начал в 1989 году, коробка почти закончена, второй, начатый в 1991 году, в стадии нулевого цикла. Кого сегодня удивишь долгостроем? Однако здесь сложилась не совсем обычайная ситуация.

Несколько месяцев назад начальник УКСа города С. Ф. Бердников в своем выступлении в газете сообщил горожанам о том, что Осинники крайне ограничены в площадях под застройку жилых домов. Одной из немногих резервных площадок и является район улиц Транспортная—Тобольская, где планируется построить четыре пятиэтажных дома, а дальнейшее строительство возможно при сносе индивидуальных жилых домов.

Строительство на этой резервной площади началось, как вы уже знаете, несколько лет назад. И тогда же жители ул. Тобольской написали в редакцию первое письмо, послужившее основой для публикации статьи Е. Краевой "Ждать ли потопа (или как мы создаем рукотворные аварии)". Дело в том, что начало строительства на болотистой местности Кандалепа велось так, что не только подземные воды были отжаты многотонной "подушкой" жилого дома, который возводится по ул. Тобольской, но и нарушился естественный сток ливневых и паводковых вод. Оказались в воде дома и огорода, пропали фруктовые деревья. Хотя городская архитектура обязала АШСУ, ведущее строительство, проложить специальные трубы для отвода и стока вод, ситуация не улучшилась. Она стала еще

кам: не оставишь ведь дом без присмотра, да и скотину многие держат. На Тобольской, весной произошел случай — курица ночью свалилась с насыща и утонула...

— Да, у нас здесь почва всегда была влажной, болотистой, но не до такой же степени! — возмущенно говорили мне жители. — Какие фрукты, какие овощи вызревали на огородах — теперь мы лишились огорода. В домах проседают и заваливаются печи, перекашиваются стены, косяки, окна, сырь. Растопиши печь — возникает эффект парной бани. Дети болеют.

Надо сказать, что жители ул. Тобольской имеют на руках гарантийные письма (по которым им должно быть предоставлено жилье), данные строителями еще в самом начале строительства. К сожалению, в них не указан конкретный срок получения этого жилья. В АШСУ мне объяснили, что произошло это потому, что срока окончания работ не знали и здесь, просто надеялись построить быстро, и в самом деле работа поначалу шла бойко. Теперь же сроков окончания стройки не скажет никто. И не только потому, что нет денег на продолжение возведения стен, крыши. Нет денег на подведение водо-канализационных сетей, а во сколько это обойдется, затрудняются подсчитать даже специалисты... Даже проект подготовлен был не полностью — институт не выдавал остаток документации по той простой причине, что УКС задолжал ему 300 000 руб. Предприятия-заказчики внести деньги не торопились: что толку в проекте, раз нет средств на его реализацию?

продолжение строительства не из республиканского, не из какого-либо другого бюджета отыскать не удалось. Нет их, этих больших-больших миллионов, на тысячи сейчас не считаются.

А что же делать жителям затопленных улиц, если в дополнение ко всем уже имеющимся бедам уровень грунтовых вод в Осинниках неуклонно повышается? Причин этого явления в городской архитектуре объяснять не смогли, т. к. они могут быть разными, и само это явление не исследовано должным образом. Однако вероятно, что жителям многоквартирных домов нашего города нужно быть готовыми к тому, что в подвалах может появиться сырость, что тоже породит массу проблем для и без того большого жилищно-коммунального хозяйства.

Итак, хотя жильцы и имеют право на получение благоустроенного жилья вместо своих затопленных частных домов, когда кончатся их мучения, никто конкретно пока не скажет. Правда, можно несколько облегчить их ожидания, если сейчас продумать и выполнить систему отвода и сброса вод из данного района. Нет ведь никакой гарантии, что осенью и весной дома снова не "поплынут", тем более, что к этому времени строительство закончится. Кроме того, если уж Кандалепу суждено стать строительной площадкой, то пусть строители хотя бы в будущем учтут печальный опыт своих предшественников, считаясь не только со своими удобствами, но и с реальным местности и интересами окружающих...

Л. ИВАНОВА.

Мышь есть?

"Уважаемая редакция! Дайте пожалуйста консультацию как избавиться от домашних муравьев. Чем только не травила их и все бесполезно..." Написала в своем письме т. Овчаренко.

В ОТДЕЛЕ профдезинфекции на этот вопрос ответили так: красные муравьи были завезены четыре года назад вместе с фруктами с Украины. Живут они колониями и борются с ними очень и очень трудно. Однако дали несколько рецептов приманок.

Приманка N 1. Бура — 3,5 г, вода — 64,5 г, сахар — 25 г, мед — 7 г.

Приманка N 2. Бура — 3,5 г, вода — 31,5 г, сахар — 38 г, мед — 7 г, глицерин — 20 г.

Приманка N 3. Бура — 10 г, мясной фарш — 90 г.

Одну из этих приманок надо поставить в местах скопления муравьев. Может, эти рецепты и помогут избавиться от назойливых насекомых, но ненадолго, поскольку травить муравьев надо сразу всем домом.

— Муравьи не так страшны, как грызуны, — утверждают в отделе профдезинфекции. Им, специалистам, конечно, виднее. Вот-вот грызуны начнут эмигрировать с полей в дома. И это будет настоящим бедствием, поскольку на этот раз в наши квартиры не придут работники СЭС с вопросом:

— У вас мыши есть? Дело в том, что с апреля этого года администрация УЖХ концерна "Кузнецкуголь" наотрез отказалась платить санитарной службе за эту работу. Договор, составленный на год, предан забвению. Мол, дорого. Конечно, услуги СЭС возросли, поскольку подорожали продукты, ядохимикаты. Но нельзя же горожан оставлять беззащитными от грызунов, тем более, что в наших магазинах нет каких-либо препаратов от насекомых и грызунов. Не справиться с этой "живностью" и в одиночку.

Отдел профдезинфекции потерял объем работы, по этой причине пришлось сократить людей, причем немало — 9 человек. Сегодня наши дома стали своеобразным приютом для грызунов и различных насекомых.

— Будем заключать единовременные договоры, — успокоила на этот счет начальник УЖХ Р. Ф. Пивень. Экономия всегда у нас поддерживалась и поощрялась, но останется ли от сэкономленного миллиона рублей хоть копейка, если обслуживание по единовременному договору обходится намного дороже? Уже с апреля по такой единовременной заявке было "обработано" от грызунов более десяти домов. Однако эффект от этой работы минимальный, поскольку здесь нужен 100-процентный охват домов. Не зря ученые

доказывают, что по разуму крыса занимает второе место после человека. Видимо, неспроста ядовитые приманки готовятся для нее только из доброкачественных продуктов. Но это вопросы санитарной службы. Нам же, горожанам, в недалеком прошлом стоило только сообщить о присутствии грызунов и назначить время, когда будем дома. Теперь такой привилегии для нас нет, теперь будем ждать, когда УЖХ подаст заявку в СЭС и подаст ли.

Правда, не все ЖЭКи отказались от услуг санитарной службы. ЖЭК горисполкома, например, по-прежнему поддерживает рабочую связь с отделом профдезинфекции. А потому горожане нередко звонят в СЭС с возмущением, мол, почему в соседнем доме травят мышей, а в нашем нет. В этом году отказались от службы отдела профдезинфекции и некоторые предприятия. Причина та же — дорого. Если это небольшое учреждение — ладно. Однако уже и оттуда идут жалобы: то мыши прогрызли документы, то обувь. Хуже, если это большое предприятие. Например, водоканал. На перекачные станции в свое время сотрудники СЭС носили килограммами ядовитую приманку. Сейчас там думают обойтись ловушками. Бесполезное занятие! Крыса, к примеру, может только раз ошибиться, и этого будет достаточно, чтобы больше туда никто не попал. Плохо мы знаем их.

Нет, я не стараюсь "выбить" кусок хлеба работникам отдела профдезинфекции. Люди, не попавшие под сокращение штатов, не сидят без дела. Здесь можно купить любые приманки для грызунов и насекомых, получить необходимую консультацию и т. д. Но, согласитесь, эффект от этого небольшой. Кто-то серьезно заботится о санитарном состоянии своей квартиры, кому-то недосуг... Предвидя экологически опасную ситуацию в городе, санитарная служба подготовила соответствующий документ администрации города. Рассмотрев и изучив этот вопрос, было дано распоряжение N 63, которое обязало УЖХ концерна "Кузнецкуголь" производить оплату СЭС согласно договору. Распоряжение это игнорировано. А на пороге осень. Вот-вот начнется переселение грызунов с полей. Сэкономленный миллион принесет городу одни убытки. Хуже того, инфекционные вспышки. Кому нужна такая экономия?

Н. ПОНОМАРЕВА.

Не случайно

вновь подорожало молоко и молочные продукты. Дело в том, что обещанную дотацию наши совхозы так и не получили. Три месяца ушло на ожидание, от реализации молока совхозам достались лишь огромные убытки. Нет средств погасить ссуду, что брали на зарплату.

В хозяйствах сложилось критическое положение. Горючее приходится покупать по 130 рублей за литр, а молоко продают по 30 рублей. Разумная ли финансовая политика?

В связи с ценовой неразберихой в этом году часть земли осталась не вспаханной, не засеянной. Есть ли смысл обрабатывать землю, если горючее в четыре раза дороже молока?

— Делается все возможное, чтобы развалить совхозы. Но ведь и фермерских хозяйств нет. Кто будет кормить народ? — говорили на областном совещании руководители хозяйств.

Но это был, что называется, глас вопиющего в пустыне... Н. САШИНА.

О БРИГАДЕ И. А. Дракова из Осинниковского ОШПУ знают даже в Монголии и во Вьетнаме. На стажировку в ОШПУ приезжали проходчики из стран бывшего СССР. В свою очередь, специалисты ОШПУ оказывали помощь в проходке вертикальных стволов коллегам из Индии и других государств зарубежья. Все это было.

Под ударами экономического хаоса флагман проходки начал медленно погружаться в пучину банкротства. Предприятие стали покидать рабочие, в первую очередь специалисты ведущих профессий: электрослесари, проходчики. За ними потянулись инженерно-технические работники. Их можно понять: сегодняшняя постоянная задержка с выплатой зарплаты больно бьет по семейному бюджету.

Оставшиеся члены коллектива не захотели смириться с тем, что происходит. Сообщество прорабатывалось и обобщалась разные варианты по выходу из критической обстановки. Остановились на более приемлемом: переходе коллектива ОШПУ из треста "Кузбассшахтпроходка" в наш городской "Осипникишахтстрой". Мотивы для этого следующие.

Во-первых, если шахтоделы останутся без работы, то их можно будет задействовать на стройках города.

Во-вторых, намного легче решать вопрос с зарплатой за выполненный объем работы.

В-третьих, с помощью треста ОШПУ завершит строительство собственного жилого дома.

Со своим предложением коллектив вышел на руководителей

трестов "Кузбассшахтпроходка" и "Осипникишахтстрой", которые дали "добро".

После оформления соответствующих документов 27 июля состоялась конференция трудового коллектива ОШПУ. В ее работе приняли участие руководители вышеназванных структур. С положением дел присутствующих

клонных стволов, на которые готова вся необходимая документация. Могут шахтоделы найти для себя работу на шахтах "Высокая", "Аларда", "Шушталенская". К сожалению, все эти работы застопорились из-за отсутствия финансирования со стороны заказчиков.

На конференции обсуждались и

Новый хозяин

ознакомил начальник ОШПУ Э. Н. Булатов.

Управляющий трестом "Осипникишахтстрой" С. Н. Недорезов заверил присутствующих, что коллектив ОШПУ не останется без работы. В перспективе — строительство завода по переработке золы, цеха домостроения, карьера по переработке песчаника, гаража для большегрузных машин и т. д.

А вот заместитель управляющего трестом "Кузбассшахтпроходка" Т. С. Песоцкий обвинил руководителей ОШПУ в том, что они не ищут для коллектива работу в других городах области.

Что зачем? Работа рядом и в большем объеме. Например, на "Капитальной" можно приступить к проходке наклонных горных выработок большого сечения с горизонта минус 160 м на нижележащий с последующей их оснасткой. Можно приступить к оснащению промплощадки вентиляционного ствола № 4 для горизонта минус 160 м.

Есть работа и на шахте "Северный Кандыш" — это проходка на-

такие вопросы, как система оплаты шахтоделов во время перевода их на поверхность объекты, отпуск, материально-техническое снабжение, ремонт и обновление горных машин и оборудования, строительство индивидуального и благоустроенного жилья. Вопросы серьезные и надими еще предстоит поработать руководителям треста "Осипникишахтстрой" и коллективу ОШПУ.

После выступления ведущих специалистов и обсуждения производственных вопросов большинством голосов на конференции принято решение: коллектив ОШПУ выходит из треста "Кузбассшахтпроходка" и становится подразделением треста "Осипникишахтстрой".

А. ВИКТОРОВ.

Рынок —

не базар

идет строительство. Однако новые прилавки не привлекли частника. Не по праву пришло место. Что ни говори, а не с руки торговать за магазином, да еще на обочине дороги. А потому сегодня подход к продовольственному магазину № 2 "забронирован" тесными рядами торговцев. Богат здесь выбор продуктов, однако до сервиса далеко. Все продукты разложены на земле.

Поставить бы здесь прилавки, да слишком мал "пятачок" свободной земли. С одной стороны киоски, дорога, с другой — подъездное крыльцо магазина для разгрузки продуктовых машин. Однако если хорошо изучить подходы к магазину, можно найти подходящее место для мини-базара.

Дороговоато молоко, мне бы только стаканчик, — торговалась с молочницей старушка.

Молоко у нас стаканами еще не продают. Однако недалеко то время. Купите трехлитровую банку с молоком будет не каждому доступно. Уже сейчас стоят частники в долгом ожидании своего покупателя. Стаканами, маленькими банками оно разошлось бы быстрее.

Вот если бы стояли здесь прилавки, тогда и в стаканах продавать можно... — рассудил мужчина, огорчив ногами свои банки с молоком.

Говорят, за границей, прежде чем проложить новую дорогу, расчищают место и ждут, где люди пропонут себе дорогу. Ясно, где удобнее, там они и пойдут. По тому месту потом прокладывают и отсыпают дорогу. Наши горожане сами себе выбрали место под базар, вот только оборудовать это место некому. А может, и невыгодно?

Н. НАДЕЖДИНА.

Повод вспомнить прошлое

ПРЕМИЯ — это приятно. Для ветеранов труда сегодня каждая копейка не излишек. Но более приятно было вернуться памятью в прошлое, вспомнить пережитое, встретить старых друзей. Такую возможность ветеранам труда предоставила администрация области, собрав их недавно в честь 50-летия Кузбасса. От нашего города представителем там был Иван Павлович Ходыкин, для которого даже такая круглая дата угольного бассейна — серединная, потому что его рабочая жизнь началась с 1926 года, еще когда был жив и в почете его отец — известный проходчик-стволовик, когда еще в ходу был обушек и конная откатка.

Удивительное то было время: напряженное, усложненное, сумбурное от политических шараханий и издерек, но оно подтягивало рабочих людей, объединяло, наполняло энтузиазмом. Люди забывали о себе, личных трудностях, семейных неустройствах, у них было главное — труд, работа. Друг друга знали в лицо не только кадровые горняки соседних шахт, но и городов, и всей области, потому что часто встречались, командировались к соседям, направлялись на "горячие" точки.

Вот и для И. П. Ходыкина родные места — и Ленинск-Кузнецкий, и Кемерово, и Прокопьевск, и, конечно, Осинники, которым отданы самые зрелые годы жизни, где его знали все и он знал всех — и перспективных и неперспективных кадровиков, им выдвинутых, им смешанных, им опекаемых и вынужденных.

Что ни говори, но тому времени невольно позавидуешь — за его наполненность, немелочность, созидательность. И ни сталинизм, ни репрессии не уменьшают значимости тех горячих лет, выковавших удивительно стойкое поколение, благодаря которому мы еще сегодня как-то живем-существуем.

Угольных старожилов на этом юбилейном собрании было немного, но ему достаточно встречи с В. П. Романовым, бывшим начальником областного угольного комбината, а еще раньше... Конечно же, Иван Павлович знает все подробности его рабочей биографии, его передвижений, его личных секретов — тогда знали друг о друге все, будто по соседству жила вся область.

Сегодня грустно от потерянного, полузабытого, перевернутого с ног на голову, о чем и сказал на совещании в стихах И. П. Ходыкин, и потом всю дорогу рассказывал незнакомому шоферу о своем житье-бытье, то бишь о житье-бытье своего поколения.

А. ШИШКИН,
внештатный корреспондент.



МНОГО различных посетителей бывает в краеведческом музее. Но на сей раз посетитель был особенный. А особенный потому, что, входя в наш музей, Александр Петрович сказал: "Пришел посетить друга". Так еще никто не заявлял, и я, естественно, поинтересовалась, что это за друг у него в музее? Оказалось, Герой Советского Союза, наш земляк Петр Иванович Ефимов, которому в городском музее посвящена экспозиция.

...И повел рассказ Александр Петрович.

В далеком 1935 году приехал он со своими родителями в наш город, который еще и не носил этого статуса. Жить сразу по приезде было негде. И приютила семью Дрожжина семья Ефимовых — родители будущего Героя Советского Союза. Почти год прожили вместе, и не было тесно. Потом Дрожжины построили свою землянку. С сожалением уезжали от Ефимовых, но и с радостью, ведь в

свой угол.

Незаметно пролетело десятилетие. Работая на шахте "Капитальная", Петр Ива-

нович посещал школу ОСАВИАХИМА, которая до войны находилась в городе Осинники. После этого он поступил в летное училище города Новосибирска и окончил его.

Встреча

Во времена войны был летчиком-истребителем. Участвуя в боях за освобождение Украины, Петр Иванович сбил 19 фашистских самолетов, за что и было ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Земляки увековечили память о Петре Ивановиче: в нашем городе есть улица, названная его именем, проводятся зональные соревнования по боксу на приз имени П. И. Ефимова.

Умер Петр Иванович в 1974 году. Похоронен в Москве.

Дрожжин и после смерти друга неоднократно ездил к Ефимовым. И принимала его Елена Ивановна, жена

Петра Ивановича, как прежде — тепло.

Не был Александр Петрович Дрожжин на фронте: по правительству броне был оставлен на шахте. Имеет правительственные награды. Считает, что это награда и тех, кто работал бок о бок рядом в тяжелые годы. Девиз тогда был: "Все для фронта, все для победы!". И горожане, как могли, помогали фронту. Жены шахтеров шли в заботы и давали двойные нормы. Кто зарплату отдавал, покупая облигации, чтобы на эти деньги можно было изготовить новый танк или самолет. В то время из Харькова в наш город перевели госпиталь, так жители безвозмездными донорами становились, чтобы раненых бойцов быстрее поставить на ноги.

Много фотографий имеется у А. П. Дрожжина, где он заснят с П. И. Ефимовым. Александр Петрович пообещал передать их музею, за что ему низкий поклон. И за дружбу, которую он пронес через всю свою честную и такую трудную жизнь.

Л. ДОЧЕВА,
научный сотрудник
музея.

Из картофеля...

САЛАТ С ЯЙЦАМИ

Картофель варится в кожуре, очищается и мелко рубится ножом. Крутые очищенные яйца также рубятся. Добавляется мелко нарезанная луковица. Все перемешивается. Соль и перец — по вкусу. По желанию салат заливается растительным маслом. Подкисляется уксусом или лимонным соком.

На 4-5 картофелин: 2-3 сваренных вкрутую яйца, растительное масло или птичий жир, 1 луковица, 1 ст. ложка уксуса (лимонный сок), соль, перец.

ОСТРЫЙ СУП ИЗ ОТВАРНОГО КАРТОФЕЛЯ

Лук подрумянить на сковороде с разогретым растительным маслом, добавить нарезанное кусочками свиное сало. Картофель, отваренный на день раньше, настригается на терке, кладется на сковороду, поджаривается вместе с луком и свиным салом. Добавляются красный перец и мука. Все опускается в кастрюлю с кипящей водой (отваром). Варится 20-25 минут, после чего солится и заправляется томатом-пюре.

Подается к столу в горячем виде.

На 4 картофелины средней величины: 2-3 ломтика свиного сала, 1 луковица, толченый красный перец, 1 ст. ложка муки, 1 ловоцкого отвара (воды), немного растительного масла, 2 ст. ложки томата, соль.

КАРТОФЕЛЬНАЯ "ЛАПША" ДЛЯ СУПА

Очищенный, отваренный на пару картофель пропускается через мясорубку и вымешивается с яйцом, солью и мукой. Из полученного теста делаются валики толщиной в мизинец. Опускаются в суп и кипят несколько минут. Как только они поднимутся на поверхность — "лапша" готова.

На 500 г картофеля: 100 г муки, 1 яйцо, соль.

ПРАКТИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ

Из мучнистого картофеля, который во время кипения быстро разваривается, рекомендуется приготовлять суп или пюре. Для салатов предпочтителен неразваривающийся картофель. Для сладких блюд выбираются самые отборные картофелины.

Чтобы в картофеле сохранились витамины, его надо отваривать в кожуре в кипящей воде или запекать.

Если картофель варится без кожиры, хорошо кипятить его минут 10 в небольшом количестве воды в закрытой посуде, потом снять крышку и варить, пока вся вода не выпарится.

Воду, в которой варится очищенный картофель, не надо выливать, ее можно использовать для овощного супа и различных соусов.

Чтобы картофель не разварился в томатном соусе (например, в блюдах из овощей), последний надо влить через 10 минут после того, как были положены картофелины.

Сладкие блюда из картофеля вкуснее, когда они подаются в теплом виде.

После того, как картофель очищен от кожиры и тщательно промыт, его держат в воде ненарезанным, чтобы не покорчел. Нарезать его следует только в момент приготовления. Нарезанный картофель не оставляют в воде, чтобы не растворились содержащиеся в нем белковые вещества.

Чтобы сохранился приятный аромат, сваренный в кожуре картофель рекомендуется очищать в холодном виде.

Чтобы раскатать клейкое картофельное тесто, нужно хорошо смазать кухонный стол и скалку растительным маслом.

Реклама

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ПОНОМАРЕВУ

Светлану

с 18-летием. Желаем много красивых роз, веселого смеха, лесных бересклетов, здоровья крепкого, как сталь, любви красивой, как хрусталь. Желаем счастья, солнца, смеха, радости, успеха.

Родители.

ЧУЕВЫХ

Светлану и Александра

с розовой свадьбой. Вы не встретились где-то случайно, а росли друг для друга всегда, и любви вашей вечная тайна рядом с вами идет сквозь года. Счастья вам и благополучия, любящие друг друга супруги, с момента наречения и до конца жизни.

Головины.

ЗВЕРЕВУ

Людмилу Гавриловну

с днем рождения. Не ищем мы особых слов, а просто от души желаем здоровья, счастья и цветов, и жить долго, не унывая.

Подруги.

СНИМУТ

МОЛОДАЯ семья срочно снимает квартиру. Оплату гарантируем. Тел. 2-36-25 с 14 до 21 ч.

РАЗНОЕ

УТЕРЯННОЕ удостоверение на льготный проезд в транспорте на имя Чабан Татьяны Семеновны считать недействительным.

КУПИМ

ИМПОРТНУЮ бытовую технику, телевидео. Тел. 2-47-80.

ИМПОРТНУЮ телевideoаппаратуру и бытовую технику, квартиру. Обращаться по тел. 2-41-74.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику, телевideoаппаратуру, квартиру, ВАЗ не позднее 1986 г. выпуска. Телефон: 2-42-71.

БОКОВОЙ прицеп к мотоциклу "Урал". Обращаться: ул. Победы, 21-50.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику и телевideoаппаратуру. Тел. 2-21-67.

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

объявляет конкурс на замещение вакантной должности ведущего эксперта по условиям труда.

Для участия в конкурсе приглашаются лица, имеющие высшее образование и стаж работы в должности инженера по технике безопасности не менее 3 лет на предприятиях города.

Заявки принимаются по адресу: ул. 50 лет Рудника, 2. Справки по тел. 2-33-73.

МЕНЯЕМ

ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру (80 кв. м общ. пл., телефон) на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. 50 лет Рудника, 18-29, тел. 2-31-66.

АВТОМОБИЛЬ ГАЗ-53 фургон, в рабочем состоянии на любую легковую, кроме ЗАЗ. Обращаться: ул. Зеленый Лог, 42.

МАЛЕНЬКИЙ домик по адресу: ул. Ермака, 12, на однокомнатную благоустроенную квартиру без подселения. Первый и последний этажи не предлагать. Обращаться: ул. 40 лет Октября, 12 после 17 часов.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (62 кв. м, 3-й этаж, комнаты раздельные, имеются два балкона, подсобные помещения, телефон) на две двухкомнатные. Обращаться: ул. Кирова, 31-3, телефон: 2-25-81.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру (1-й этаж, комнаты раздельные, р-н шк. 31) и комнату гостиничного типа (2-й этаж) на трехкомнатную квартиру. Тел. посредника: 2-46-71, 2-53-42, звонить после 18 часов.

СРОЧНО однокомнатную квартиру (3-й этаж, балкон) в центре п. Высокого с присадебным участком на однокомнатную в г. Осинники. Обращаться: ул. Победы, 216-27 после 17 часов или ул. Революции, 11-79.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в Прокопьевске на однокомнатную в Осинниках или продам. Служб. тел. 2-33-83.

ДВЕ двухкомнатные квартиры, одна из них в Прокопьевске, на 3-комнатную улучшенной планировки в г. Осинники. Служб. тел. 2-33-83.

ДВЕ двухкомнатные квартиры (2-й и 3-й этажи, район Соцгорода) на четырехкомнатную улучшенной планировки в г. Осинники. Тел. 2-34-90 с 8 до 17 часов.

ДВУХКОМНАТНУЮ и дом на трехкомнатную квартиру, или дом на однокомнатную квартиру или комнату с подселением. Обращаться: ул. Кирова, 44-5.

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру на две однокомнатные квартиры (подселение не предлагать). Или трехкомнатную квартиру и комнату с подселением на четырехкомнатную квартиру (1-й этаж не предлагать). Обращаться: ул. 50 лет Октября, 19-119.

Объявления

ПТУ N 60

продолжает набор учащихся на 1993/1994 учебный год по специальности:

НА БАЗЕ 9 КЛАССОВ:

1. Электрослесарь подземный — срок обучения 3,5 года.

2. Машинист электровоза — срок обучения 3,5 года.

3. Швея — срок обучения 3 года.

4. Штукатур — срок обучения 2 года.

5. Токарь — срок обучения 3 года.

6. Столяр — срок обучения 3 года.

7. Каменщик — срок обучения 2 года.

НА БАЗЕ ПОЛНОГО СРЕДНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ: 1. Электрослесарь подземный — срок обучения 10 месяцев.

2. Маш. электровоза подземного — срок обучения 10 месяцев.

3. ГРОЗ — срок обучения 10 месяцев.

4. Машинист горных машин — срок обучения 10 месяцев.

5. Проходчик — срок обучения 10 месяцев.

Условия приема можно узнать в училище по адресу: ул. Победы, 54. Телефоны: 2-58-85, 2-34-66.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 13, 14 — Воздушные пираты (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. 13, 14 — Нагота на продажу (13, 15, 17, 19). Дети до 16 лет не допускаются.

"МОЛОДЕЖНЫЙ". 13, 14 — Три дня вне закона (13, 17-10, 19, 21).

БЛАГОДАРИМ

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам и администрации Осинниковского горисполкома, шахты "Капитальная", родным, друзьям, знакомым, соседям и друзьям-рыбакам за оказанную помощь в организации похорон нашего дорогого отца, мужа, дедушки Шурикова Владимира Александровича.

Семьи Шуриновых-Алтын, Калининых.

Жители домов N 11 и 13 с улицы Дорожной поселка Высокого глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти **КУРТАКОВЫ**.

Александры Гавриловны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Жители д. 26 по ул. Студенческой глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти **ШУРИНОВА**.

Владимира Александровича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Спортсмены секции вольной борьбы и их родители скорбят и выражают глубокое соболезнование тренеру Валерию Васильевичу Малову по поводу трагической гибели его жены **МАЛОВОЙ**.

Альбины Алексеевны.

Комитет по физической культуре и спорту администрации города выражает соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели **МАЛОВОЙ**.

Альбины Алексеевны.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 455, Тираж 10785.



За редактора
Н. В. МАТИЮНИНА.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.